

ناقش اهمية التسويات الجردية مبيناً بالتفصيل المناسب الأنواع الرئيسية لقيود التسويات؟
الحل:
التسويات الجر دية من اسمها تعتبر تسوية لما هو غير متساوي في وقت معين وذلك الوقت هو نهاية السنة المالية وإقفال الحسابات 
فمن ضمن هذه الحسابات التي لابد من تسويتها حساب الإيرادات وحساب المصروفات حيث أنه خلال السنة المالية من 1/1 وهو بداية السنة المالية إلى 30/12 وهو نهاية السنة المالية تحدث خلال هذه الفترة الكثير من النشاطات ومن ضمنها على سبيل المثال أن يتم دفع ايجار محل وليس من الضروري دفع هذا الايجار في بداية الفترة اي 1/1 وانما من المحتمل أن يكون اتخاذ القرار في الايجار بوسط الفترة اي في 1/6 وغالبا الايجارات يتم دفعها سنويا مثل ايجار شقة او محل او خلافه وفي هذه الحالة سوف تأتي نهاية الفترة في 30/12 وهناك مبلغ تم دفعه ولم يتم الاستفادة منه فعليا وهو نصف مبلغ الايجار عن الستة اشهر الاخيرة ففي هذه الحالة لابد من تسوية هذا المبلغ حتى لا يظهر خلل في الميزانية التي تنتهي في 30/12 بوجود مبالغ زائدة غير مستفاد منها .
إقفال الحسابات : بعد إعداد القوائم المالية يتم إقفال الحسابات المتعلقة بقائمة الدخل (الإيرادات، المصروفات، المكاسب، الخسائر). ويتم إقفال تلك الحسابات في حساب ملخص الدخل للفترة الجارية حيث تجعل حسابات الإيرادات والمكاسب مدينة بنفس قيمة أرصدتها الدائنة وتجعل حسابات المصروفات والخسائر دائنة بنفس قيمة أرصدتها المدينة. وبذلك تصبح أرصدة تلك الحسابات أصفاراً .
تسوية أرصدة الإيرادات المقدمة: وهي تمثل الإيرادات التي تم استلامها مقدما ولم تقدم المنشأة في مقابلها خدمة أو سلعة .
تسوية أرصدة المصروفات المقدمة: وهي المصروفات التي دفعتها المنشأة ولم تستلم في مقابلها خدمة أو سلعة. 
إثبات الإيرادات المستحقة : وهي الإيرادات التي استحقتها المنشأة نتيجة لتقديم خدمة أو سلعة ولكنها لم تقيدها في سجلاتها حتى نهاية الفترة المحاسبية.
إثبات المصروفات المستحقة : وهي المصروفات التي أصبحت التزاما على المنشأة نتيجة لاستلام المنشأة خدمة أو سلعة ولم تثبت ما يقابلها من مصرفات في سجلاتها حتى نهاية الفترة المالية.
المصروف المستحق : 
مثال: فيما يلي أرصدة بعض الحسابات لإحدى المنشات 9000 الإيجار , إذا علمت أن الإيجار الشهري 1000 ريال.
المطلوب : إجراء التسوية الجر دية وبيان أثرها على الحسابات الختامية والميزانية .
الحل: يتم إجراء مقارنة بين المصروف الفعلي (الإيجار الذي تم دفعه في هذه الحالة 9000) وبين المصروف الذي يخص السنة (الإيجار السنوي بالكامل والذي يساوي 12 شهر×الإيجار الشهري 1000= 12000

وعليه : الإيجار المدفوع 9000< الإيجار الخاص بالفترة 12000 إذن يوجد إيجار مستحق = 12000 – 9000 = 3000
ملاحظة: المصروف المدفوع يظهر في ميزان المراجعة أما المصروف المستحق للفترة فيظهر كمعلومة جرديه.
ويثبت كما يلي :
1- 12000 في الجانب المدين من حـ / أرباح وخسائر
2- 3000 إيجار مستحق في قائمة المركز المالي ( الخصوم )
الإيراد المقدم :
مثال : ظهر في ميزان المراجعة رصيد إيراد عقار قدره 50000 ريال ., إذا علمت أن إيراد العقار السنوي يبلغ 30000 ريال
المطلوب : اجراء التسوية الجردية مع بيان أثرها على الميزانية وحـ/أ.خ
الحل :
1- نقارن بين المحصل فعلا وما يخص السنة = 50000-30000=20000( إيراد مقدم )
2- ما يخص السنة ( 30000 ) إيراد عقار يظهر في الجانب الدائن من حساب الأرباح والخسائر
3- الفرق ( 20000 إيراد عقار مقدم ) يظهر في قائمة المركز المالي جانب الخصوم
المصروف المقدم :
مثال : ظهر رصيد المرتبات في ميزان المراجعة بمبلغ 70000 ريال إذا علمت أن المرتبات الشهرية تبلغ 5000 ريال 
المطلوب : اجراء التسوية الجردية مع بيان أثرها على الميزانية وحـ/أ.خ
الحل :
1- نحسب ما يخص السنة ( المرتبات السنوية ) = 5000 * 12 = 60000 ريال
2- نقارن بين المدفوع فعلا وما يخص السنة 7000 - 60000 = 10000 ريال
3- المرتبات السنوية ( 60000 ) تظهر في قائمة الدخل (الجانب المدين)
4- المرتبات المقدمة (10000) تظهر في قائمة المركز المالي (الأصول)
الإيراد المستحق :
مثال : ظهر في ميزان المراجعة رصيد إيراد أراق مالية مبلغ 6000 ريال , إذا علمت أن إيراد أوراق مالية السنوي يبلغ 10000 ريال
المطلوب:إجراء التسويات الجردية مع بيان أثرها على حـ/أ.خ والميزانية
الحل :
1- نقارن بين ما يخص السنة والمحصل فعلا = 10000 – 6000 = 4000 ( إيراد أوراق مالية مستحقة)2- يظهر إيراد أوراق مالية الخاصة بالسنة ( 10000 ) في الجانب الدائن من حـ/أ.خ
3- يظهر إيراد أوراق مالية مستحقة ( 4000 ) في الميزانية جانب الأصول
